



**USAID**  
ВІД АМЕРИКАНСЬКОГО НАРОДУ



# НадраMonitor

**МОНІТОРИНГ ДОЗВІЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТА  
ЗМІН У РЕГУЛЮВАННІ ВИДОБУВНОЇ ГАЛУЗІ**

**8-14 січня 2024 року**

Підготовка даного аналітичного продукту стала можливою завдяки підтримці американського народу, наданій через Агентство США з міжнародного розвитку (USAID) у рамках проєкту "Прозорість Енергетичного Сектору", який виконує ГО "ДІКСІ ГРУП". Інформація, викладена в цьому дослідженні, є виключною відповідальністю ГО "ДІКСІ ГРУП" і за жодних обставин не може розглядатися як така, що відображає позицію USAID чи Уряду США.

© ГО «Діксі Груп», 2024 р.

## Аукціони та спеціальні дозволи на користування надрами

Держгеонадра опублікувала інформацію про **надання 2-ох** спеціальних дозволів на розробку та видобування:

- піску на родовищі [Підкасинь-2](#) у Волинській області на 18 років (підстава: заявник на основі спецдозволу та за власні кошти виконав геологічне вивчення ділянки надр та здійснив оцінку розвіданих запасів);
- питних підземних вод на родовищі [Глобинське-2](#), ділянка Глобинська-2, свердловини №№ 281, 724 на 20 років (підстава: видобування підземних вод для всіх потреб).

Держгеонадра опублікувала інформацію про **анулювання 2-ох** спеціальних дозволів на:

- видобування кам'яного вугілля на ділянці шахти в межах ділянок [Головинівська](#) Північна та Головинівська Південна у Луганській області;
- видобування кам'яного вугілля (антрациту) на полі шахти [«Петровеньківська № 1»](#) у Луганській області.

Держгеонадра на 17 січня 2024 року [оголосила](#) другі аукціони з продажу 13 спеціальних дозволів на користування надрами. На торги запропонували 13 спеціальних дозволів на ділянки з покладами піщано-гравійної породи, крейди, підземних вод мінеральних (природних столових), торфу, граніту, піску, бурштину, піщано-галькового матеріалу, кам'яного вугілля, андезито-базальту, вапняку. Загальна початкова вартість лотів – 86 942 757,70 грн. Торги проходять на платформі Прозорро. Продажі в режимі реального часу.

№ з/п	Назва об'єкта користування	Вид корисної копалини	Область	Початкова вартість лота, грн
1.	<a href="#">Ділянка «Підмихайле» Калуського родовища</a>	піщано-гравійні породи	Івано-Франківська	887 549,21
2.	<a href="#">Ділянка Наумівська</a>	крейда	Сумська	543 504
3.	<a href="#">Північно-Царичанська-1 ділянка (свердловина № 3)</a>	підземні води мінеральні (природні столові)	Дніпропетровська	887 598,60
4.	<a href="#">Родовище Чистина</a>	торф	Житомирська	268 383,32
5.	<a href="#">Вільшанське (Підгороднянське) родовище</a>	граніт	Кіровоградська	15 486 346,58
6.	<a href="#">Ділянка Довкілля</a>	пісок	Волинська	825 440

7.	<a href="#">Ділянка Крючкова</a>	бурштин	Рівненська	6 863 480
8.	<a href="#">Немієсько-Юрковецьке родовище</a>	пісок	Вінницька	1 009 792
9.	<a href="#">Ділянка Ужгородська-1</a>	піщано-гальковий матеріал	Закарпатська	683 936
10.	<a href="#">Старо-Вижівське родовище</a>	пісок	Волинська	4 150 290,20
11.	<a href="#">Шахтоділянка № 2, виділена у межах поля шахти ім. О.Г. Стаханова (пласт I<sub>1a+b</sub>)</a>	основна - кам'яне вугілля; супутні – газ (метан) вугільних родовищ, германій у вугіллі кам'яному	Донецька	3 518 492,14
12.	<a href="#">Ділянка №1 Толоконського родовища</a>	андезито-базальт	Закарпатська	3 874 069,81
13.	<a href="#">Мар'янське родовище</a>	вапняк	Дніпропетровська	47 943 875,84

## Регуляторні ініціативи

**Кабінет Міністрів України постановою від 12 січня 2024 р. № 25 вніс зміни до постанови від 25 липня 2023 р. № 771 «Деякі питання реалізації експериментального проекту з водозабезпечення у Дніпропетровській, Херсонській, Запорізькій та Миколаївській областях».**

Постанова стосується експерименту з будівництва артезіанських свердловин без відведення земельної ділянки, відповідної містобудівної документації, отримання містобудівних умов та обмежень забудови земельної ділянки, отримання звіту про результати експертизи проектної документації на будівництво об'єкта, отримання дозволу на виконання будівельних робіт, використання Єдиної державної електронної системи у сфері будівництва та оформлення речових прав на земельні ділянки та без проведення оцінки впливу на довкілля.

Змінами визначається, що після прийняття в експлуатацію закінчених будівництвом об'єктів, передбачених експериментальним проектом, обласні держадміністрації (військові адміністрації) забезпечують передачу їх у комунальну власність територіальних громад.

24 січня 2024 року аналітичний центр DiXi Group, за підтримки Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) у рамках проєкту «Прозорість енергетичного сектору» [організовує](#) захід «Еволюція Стандартів: презентація оновленого Стандарту ІПВГ 2023». На заході буде обговорено рекомендації щодо запровадження законодавчих і регуляторних змін для виконання вимог оновленого Стандарту Ініціативи прозорості видобувних галузей.

АТ «Укргазвидобування» [повідомляє](#), що протягом 2023 року видобуток від нових введених свердловин перевищив 1 млрд куб. м. За минулий рік було введено в експлуатацію 86 нових свердловин, з них 24 – з початковим дебітом понад 100 тис. куб. м, що є абсолютним рекордом за останні понад 20 років.

Держгеонадра [нагадує](#) надрокористувачам про необхідність подати звітні баланси використання підземних вод за 2023 рік за формою № 7-ГР (підземні води) до 20 січня поточного року, та звітні баланси запасів корисних копалин відповідно до форм 5-ГР (тверді горючі, металічні та неметалічні корисні копалини) та 6-ГР (нафта, природний газ, конденсат, етан, пропан, бутани, гелій) до 5 лютого поточного року, в паперовому та електронному вигляді.

Органи прокуратури в судовому порядку [оскаржили](#) вже майже 70 спеціальних дозволів на користування надрами, наданих в 2016-2020 рр. за результатами апробації запасів корисних копалин без спеціального дозволу на користування надрами з метою геологічного вивчення, у тому числі дослідно-промислової розробки.

Процедура апробації діяла до 2020 року та дозволяла проводити оцінку запасів корисних копалин на родовищі без спецдозволу на користування надрами. Рішенням РНБО від 19.03.2021 р. «Щодо стану справ у сфері надрокористування», яке введено в дію указом Президента України від 25.03.2021 р. №[122/2021](#), Держгеонадрам було рекомендовано перевірити усіх надрокористувачів, які отримали спецдозволи без аукціонів на основі апробації.

В Офісі Генерального прокурора України повідомили, що на виконання згаданого рішення РНБО, органи прокуратури «наразі» подали 69 позовів про скасування (визнання недійсними) спеціальних дозволів на користування надрами. Також в ОГП заявили, що Верховним Судом сформовано правові позиції стосовно неможливості прийняття Державною комісією України по запасах корисних копалин для розгляду з метою проведення державної реєстрації робіт і досліджень, пов'язаних із геологічним

вивченням надр, документів без чинного спеціального дозволу на користування надрами, тобто від суб'єкта, який не є надрокористувачем, а також щодо відсутності можливості в такого суб'єкта пройти наступний етап у процедурі надання спеціальних дозволів на користування надрами – затвердження запасів корисних копалин.

За [повідомленням](#) Надра.Інфо, австралійська публічна компанія European Lithium стала власником 100% капіталу ТОВ «Європейський літій Україна» (до зміни назви в січні 2022 р. – ТОВ «Петро-Консалтинг»). Кінцевим бенефіціарним власником української компанії став виконавчий голова European Lithium Тоні Сейдж. У вересні 2022 р. в ТОВ «Європейський літій Україна» заявляли про плани розпочати розвідку на ділянці Добра навесні 2023 року – якщо отримають спеціальний дозвіл на користування надрами. Варто зазначити, що з 2020 року ТОВ «Європейський літій Україна» у судовому порядку відстоює право отримати спецдозвіл на ділянку Добра на основі проведеної апробації запасів. Разом з тим, дана ділянка включена до ділянок надр (родовищ корисних копалин), які мають стратегічне значення для сталого розвитку економіки та обороноздатності держави, що надаватимуться у користування шляхом проведення конкурсів на укладення угод про розподіл продукції.

«ДТЕК Енерго» у 2023 році [інвестувала](#) у видобуток вугілля близько 7 млрд грн (в порівнянні із 3,8 млрд грн у 2022 р.). Протягом року компанія ввела в роботу 26 нових вугільних лав. Окрім цього, «ДТЕК Енерго» імпортувала з Польщі 154 тис. тонн вугілля.

GMK Center з посиланням на дані Державної митної служби [зазначає](#), що українські гірничодобувні компанії за підсумками 2023 року скоротили експорт залізної руди на 26% у порівнянні з 2022 роком – до 17,75 млн т. У порівнянні з довоєнним 2021 роком експорт сировини скоротився на 60%. У грудні 2023 року Україна експортувала 1,61 млн т залізної руди, що на 18,2% менше у порівнянні з попереднім місяцем, та у 2,1 рази більше р./р. Виручка від експорту за місяць скоротилась на 8,1% м./м. та зросла на 98,9% р./р.